

老将谢幕 致敬传奇



欧烜屹/刘雨辰(下)

8月19日,从巴黎奥运会归来的国羽“欧图”组合、刘雨辰和欧烜屹确认正式告别国际赛场。四年一度的奥运大赛之后,一批老将宣布告别赛场。转身之际,他们的故事已成为体坛传奇。

羽球名将告别国际赛场

继何冰娇后,19日中国羽毛球队又有3位男选手刘雨辰、欧烜屹、谭强确认递交了退役报告,正式告别国际赛场。

29岁的刘雨辰、30岁的欧烜屹在巴黎奥运周期组成男双搭档。巴黎奥运会上,两人遗憾止步小组赛。不过,去年苏迪曼杯半决赛,“欧图”组合顽强挽救了4个赛点,连拿6分,在绝境中上演惊天逆转的一幕激励了无数观众,成为一段佳话。

不久前,27岁的国羽球员何冰娇正式向世界羽联提交退役申请,将不再参加国际级别赛事。何冰娇成名于10年前。2014年南京青奥会,身为江苏人的她在女单决赛中逆转日本新星山口茜,在

家门口夺冠;次年,她又夺得亚青赛冠军;东京奥运周期,何冰娇逐渐成为国羽“二号女单”,并在2018年和2021年世锦赛中两夺铜牌,东京奥运会则获得第四名。

巴黎奥运会上,何冰娇为中国队勇夺羽毛球女单银牌。在颁奖仪式上,她手持一枚西班牙奥委会徽章登上领奖台的举动,被国际奥委会誉为“最好的奥林匹克精神”。这次奥运会女单决赛后,何冰娇特意环顾整个赛场,并向发球裁判要了一个羽毛球作为纪念。那一刻,这位羽毛球赛场上的“老将”或许在做离开国际赛场的准备。用一枚奥运奖牌宣布告别,如今回想起这一幕多少有些戳中泪点。“接下来,我要把更多的时间投入学习中,去看一些教人如何打好羽毛球的书籍。”何冰娇赛后说。

同样实现梦想后宣告退役的还有江曼德。巴黎奥运会击剑女子个人重剑金牌赛中,中国香港

运动员江曼德在开局大幅落后的的情况下逆转,夺得本届奥运会中国香港代表团首金。这位有着“微笑剑后”“重剑林志玲”称号的奥运冠军随后宣布告别全职击剑运动员生涯,她透露自己接下来计划为设立慈善基金会做准备,让小朋友重拾运动的乐趣。

波尔穆雷留下传奇故事

波尔,这个名字相信中国乒乓球大小观众都无比熟悉,常常出现这样的情况,老资格的观众在电视上看到波尔比赛时,会脱口问一句“波尔还没退役啊”,但这次波尔要告别了。征战世界赛场20余年间,波尔始终是国乒的重要对手。

巴黎奥运会开幕前,43岁的波尔宣布,将在个人第七次奥运之旅后告别国际赛场。在巴黎,当德国队在乒乓球男团比赛中被淘汰时,现场观众起立鼓掌向波尔致敬,这位传奇名将红了眼眶。从24年前首次站上奥运舞台,波尔参加了7届奥运会,夺得4枚奥运奖牌,在这片赛场上留下自己的

传奇故事。

37岁的英国网球名将安迪·穆雷也正式告别职业赛场。这位三夺大满贯冠军头衔的老将,将巴黎奥运会当作自己运动生涯最后一站。奥运网球赛场似乎对穆雷偏爱有加。2012年伦敦奥运会,本土作战的穆雷在决赛中击败“瑞士天王”费德勒,夺得网球男单金牌。四年后的里约,穆雷成功卫冕,成为拥有两块奥运会网球男单金牌的“第一人”。相比网坛“三巨头”,穆雷在五环旗下拥有更大的“主角光环”。

这几年,穆雷饱受伤病困扰。今年温网,这位老将在最后时刻宣布退出男单较量,为巴黎奥运会做最后努力。这次,奥运赛场又一次眷顾穆雷,他与搭档埃文斯在男双首轮比赛中,连续拯救5个赛点,最终以2:1逆转晋级。尽管他们最终止步男双1/4决赛,但这次翻盘好戏是穆雷在奥运赛场留下的又一高光时刻。“代表国家队参赛到现在为止都是我最难忘的时光,能再来最后一次,我感到无比骄傲。”穆雷说。

(据《北京晚报》)